

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 80 (22622)

Пятница, 24 апреля 2009 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbrpravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почетного звания
«Заслуженный экономист
Кабардино-Балкарской Республики» Гижиеву М.З.

За многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие транспортно-дорожного комплекса Кабардино-Балкарской Республики присвоить почетное звание «Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики» ГИЖИЕВУ Малику Зейтуновичу – заместителю министра транспорта, связи и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарской Республики – руководителю департамента экономики Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарской Республики.

Президент

Кабардино-Балкарской Республики А.КАНОКОВ
город Нальчик, 17 апреля 2009 года, № 60-УП

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики
О министре по охране окружающей
среды и природопользованию
Кабардино-Балкарской Республики

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить Гызыева Берта Хаджисмановича министром по охране окружающей среды и природопользованию Кабардино-Балкарской Республики, освободив его от занимаемой должности.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент

Кабардино-Балкарской Республики А.КАНОКОВ
город Нальчик, 17 апреля 2009 года, № 63-УП

Кадровый резерв скоро востребуют

Мадина ШУРДУМОВА

В зале митинг-отеля «Синдид» в Нальчике состоялось заседание жюри лауреатов первого этапа проекта «Кадровый резерв – профессиональная команда страны» по КБР, инициатором которого выступила «Единая Россия».

Говоря о целях проекта, секретарь регионального политбюро партии, заместитель Председателя Палаты министров КБР Руслан Жаманов сказал: «Отрадно отметить, что, пройдя серьезные тестирования и оценку, молодые и перспективные ребята нашей республики зарекомен-

довали себя на российском уровне». Плуретам проекта Президент республики Арсен Канокوف вручил рекомендательные письма за подписью Председателя Высшего совета партии «Единая Россия», Председателя Госдумы Бориса Грызлова и значительного кадрового резерва. Он пожелал им успешной работы и отметил, что в кадровых изменениях всех уровней Кабардино-Балкарской республики будут востребованы резервисты проекта.

С поздравлением к ним обратились также спикер Парламента КБР Ануар Чеченов.



В республике открыт крупнейший в России автогородок

Альберт ДЫШЕКОВ

Вчера в районе селения Урван был торжественно открыт крупнейший в стране автогородок, где основам дорожного движения смогут обучаться дети дошкольного возраста и школьники.

Он построен в рамках реализации федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в КБР на 2007-2012 годы». Решение о строительстве автогородка (общем финансировании объекта составил 12 млн. рублей) было принято Президентом

КБР. Автогородок, генеральными подрядчиками строительства которого выступили фирма «Зарница Строй Проект» и предприниматель Борис Черкасос, раскинулся на полутора гектарах.

(Окончание на 2-й с.)

Дороги должны быть благоустроенными, а автобусы - комфортными

Светлана ШАМАКИНА

Такому задачу поставил Президент КБР на совещании с главами местных администраций муниципальных районов и городских округов республики.

Арсен Канокос заметил, что в республике активизировалась работа по благоустройству межселенных дорог и ремонту асфальтового покрытия в населенных пунктах, но выделяемые средства должны максимально эффективно использоваться.

Министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР Ануар Сулейев сообщил, что объем выполненных работ на федеральных дорогах в прошлом году составил 916 млн. рублей, на региональных – 825 млн. рублей.

Завершено благоустройство улиц сельских поселений Верхний Лескен, Ташлы-Тала, Ероко и других. По федеральной целевой программе «Юг России» на 2008-2012 годы завершена реконструкция более четырех километров дорог, представляющих собой подъезды к на-

селенным пунктам и базами отдыха туристско-рекреационного комплекса «Приэльбурье». На развитие дорог поселений в этом году запланировано федеральных субсидий и средств республиканского бюджета в сумме 289 млн. рублей. Впервые федеральные субсидии были выделены на поселенческие дороги: из 184 млн. рублей 107 млн. направляется в столицу республики, 77 – муниципальным образованиям.

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

Получателей субсидий станет больше

Расул ГУРТУЕВ

Заседание Правительства, состоявшееся вчера, традиционно открылось решением блока экономических вопросов.

Правительство утвердило республиканский конкурс на программу развития футбола на 2009-2015 годы, предусматривающую государственные расходы в сумме 1 млрд. 257 млн. рублей, из них 92 млн. – в нынешнем году. По итогам ее реализации в республике доля занимающихся

футболом должна составить 15 процентов от общего числа занимающихся спортом, будут введены в эксплуатацию 392 футбольных объекта, пройдут подготовку и повышение квалификации 39 тренеров-преподавателей, коллективов футболистов, зарегистрированных в единой информационно-аналитической системе Российской Федерации по 297 показателям.

Два вопроса повестки дня касались информационного взаимодействия и порядка работы с единой вертикально интегрированной государственной автоматизированной программой ИАС «Управление», которая будет в постоянном автоматическом режиме оценивать результативность деятельности органов государственной власти и местного самоуправления регионов Российской Федерации по 297 показателям.

(Окончание на 2-й с.)

Гран-при ФИДЕ

КАМСКИЙ СНОВА ПРОИГРАЛ

Казбек КЛИШБЕВ

Седьмой тур не внес изменений в верхнюю часть турнирной таблицы. Лидерство с 4,5 очка по-прежнему сохраняет Левон Аро- ниян. У единственного представителя Франции, в очередной раз уступившего верную победу

в семи сыгранных партиях он ни разу не выиграл, но и ни разу не проиграл.

Самой драматичной партией можно назвать противостояние Камский – Карякин.

Принимая участие за голову нужно замечать, в очередной раз уступившему верную победу

(Окончание на 4-й с.)

Процесс

Начинается исследование доказательств

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Уголовный процесс по делу об атаке на Нальчик в октябре 2005 года подошел к фазе исследования доказательств. Превырая решение по порядку слушаний, суд огласил определение по заявленному подсудимым Асламом Беровым (от лица всех обвиняемых в нападении на ОМОН МВД КБР) ходатайству об исключении из обвинительного заключения двух

статей, которые появились после объединения всех эпизодов событий 13 октября в одно уголовное дело. Отклоняя ходатайство, суд сослался на ст. 237 УПК РФ, позволяющую возвращать дело прокурору, если без этого его рассмотрение в суде невозможно. Он также указал и на ст. 254 УПК РФ (о прекращении уголовного дела в судебно заседании), где условием для этого является отказ обвинителя от обвинения или отсутствие события и

состава преступления. Сообщая, что данное судебное определение обжалованию не подлежит, председательствующая Галина Гориславская отметила, что ходатайство было преждевременным, а по итогам судебного следствия будет ясно, обоснованы обвинения в убийстве и хищении оружия, вмененные нападавшим на ОМОН МВД КБР, или нет.

(Окончание на 2-й с.)

Назначение

Казим Уянаев назначен зампредом Правительства КБР

Казим Уянаев Указом Президента КБР назначен заместителем Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики.

Казим Уянаев сменил на этом посту Ануара Чеченова, возглавившего после выборов 2 марта 2009 года Парламент КБР. Новый премьер будет курировать вопросы топливно-энергетического комплекса, сельского хозяйства и продовольствия, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, тарифной политики на энергоресурсы и услуги ЖКХ, дорожной отрасли, транспорта и связи, охраны окружающей среды и реализации федеральных и республиканских целевых программ, касающихся развития указанных отраслей.

ДЛЯ СПРАВКИ. Уянаев Казим Хаджи-Муратович родился в 1954 году в г. Фрунзе Киргизской ССР, балкарец, имеет высшее образование, окончил в 1977 г. Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «инженер-строитель». Трудовую деятельность начал в 1977 г. мастером ПМК-1, затем работая инженером в объединении «Кабалкметаллохострой» в г. Нальчике. С 1980 по 1997 годы занимал должности заведующего проектно-сметным отделом ГЗБ Министерства бытового обслуживания КБАССР, главного инженера-строителя треста «Птицепром», главного инженера ОКСа «Севкавказтрансаш», заместителя директора по коммерческим вопросам птицекомбината «Нальчикский» замгендиректора ПАО «Кабардино-Балкарское» по птицеводству, зампредседателя объединения «Кабалкагропроишцентр», генерального директора АК «Эльказ». В 1997 году назначен заместителем министра топлива и энергетики КБР, в 2002 г. – заместителем министра жилищно-коммунального хозяйства КБР. Последние три года возглавлял Министерство промышленности, топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства КБР.

Женат, имеет сына и дочь.



Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на II полугодие 2009 г.

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТЫ
«Кабардино-Балкарская правда»,
«Официальная Кабардино-Балкарская»
В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на «КБП» - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530);

на «ОКБ» - 181 руб. 68 коп. (индекс - 51535).

ЛЕНТА Новостей

АПК

Специалисты оценивают последствия заморозков

Ирина БОГАЧЕВА

В Прохладненском районе 22 апреля после снегопада ночью ударил мороз.

На утро агрономы выехали на поля для обследования посевов зерновых и посадок овощных культур. Специалисты опасаются, что в результате заморозков могут пострадать картофель, лен и капуста. Кукуруза и подсолнечник посажены только частично, что в результате потерь может быть, только если холода продлятся. А прогноз на ближайшие дни неутешительный.

Благотворительность

Классику отечественного кино смотрят в сельских школах

Варвара ШЕСТАКОВА

Союз кинематографистов КБР передал в дар двум школам республики фильмотеку с художественными кинолентами, снятыми по произведениям великих русских писателей – Гоголя, Гончарова, Островского, Тургенева, Л. Толстого и Салтыкова-Щедрина. В селе Янлык ребята вместе с учителями также смогут посмотреть фильмы «Ревизор», «Мертвые души», «Роза».

Конкурс

Бансанские узоры Амины Гендуговой

Фатима БАЛАГОВА

Ставшие традиционными Всероссийские юношеские чтения им. В. И. Вернадского собрали в Московском городском Дворце детского (юношеского) творчества сцену и выступили авторами работ и их руководителей. На конкурс было представлено более 1800 работ.

Одной из участниц мероприятия стала ученица МОУ СОШ №2 с. Бансановки Амина Гендугова. Ее работа признана самой лучшей в секции «Народная культура» по теме «Шитье и вышивка традиционных узоров национального костюма».



Образование

В традициях национальной культуры

Анна ГАБУЕВА

В нальчской гимназии №1 прошла научно-практическая конференция, организованная департаментом образования совместно с городским Центром эстетического воспитания детей им. Жабига Казанкова. Ее темой стало воспитание детей на традициях национальной культуры.

Казенный дом

Поделились теплотой души

Наталья КРИНИЦКАЯ

Общественный совет при Управлении Федеральной службы исполнения наказаний провел благотворительную акцию в мужских колониях обитателей и строгого режима, расположенных в с. Камена. В двух концертах, организованных при поддержке Министерства культуры КБР и Кабардино-Балкарского фонда культуры, приняли участие артисты Музыкального театра. Представители различных творческих организаций республики присоединятся к акции – побывают в учреждениях с благотворительными выступлениями, чтобы внести частичку добра и теплоты в души тех, кто оказался не в ладах с законом.

Президент

Дороги должны быть благоустроенными, а автобусы - комфортными

(Окончание. Начало на 1-й с.)
По поручению Президента КБР с местными администрациями проработан вопрос по определению объектов улично-дорожной сети для включения в программу ремонта в 2009 году. И хотя по представленным заявкам сумма составила 183,5 млн рублей, источник финансирования предстоит определить.

Глава республики задал министру немало вопросов. Узнав, что проектно-сметная документация по ремонту улично-дорожной сети в населенных пунктах Кабардино-Балкарии будет готова к сентябрю, рекомендовал «разбить» финансирование с привлечением внебюджетных и бюджетных средств и внимательно обсудить вопросы с каждым из глав администраций.

Председатель Правительства КБР Андрей Ярин сооб-

шил, что по поручению Правительства РФ подготовлена республиканская концепция развития транспорта общего пользования, а на ее основе - программа, в рамках которой на базе местных АТП будут созданы структуры для обеспечения межрайонных перевозок. Эта программа оценивается в 188 млн рублей, из них 91 млн рублей направлены на приобретение автобусов. Андрей Вениаминов предложил заслушать после майских праздников мнения глав администраций по распределению автобусов, заметив, что, согласно концепции, их должно хватить, чтобы обеспечить все межрайонные маршруты транспортом соответствующей емкости и качества. Автобусы поступят в республику к середине июня.

Арсен Канокос рекомендовал главам администраций привести в порядок имеющиеся АТП и проработать другие

механизмы содержания автобусов.

На заседании были обсуждены организационные вопросы, касающиеся проведения республиканского субботника и градских первомайских праздников. Говорили и о текущей финансово-хозяйственной деятельности. На замечания глав администраций об участвующих проверках различных структур Президент посоветовал сделать статистику проверок и осуществляющих их организаций за последние три месяца, чтобы проконтролировать их обоснованность и правомочность.

Арсен Канокос поздравил Казима Унаева с назначением на должность заместителя Председателя Правительства КБР. Адиба Абергера - с постом министра промышленности, ТЭК и ЖКХ КБР и Берта Гызыева - с должностью министра охраны окружающей среды и природопользования.

Правительство

Получателей субсидий станет больше

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Собрать и сводить показатели регионального сегмента системы предостит Министерству экономического развития и торговли КБР.

Правительством в рамках проведения в соответствие республиканского законодательства федеральное внесено изменение в Закон «О поддержке молодежного предпринимательства в КБР», которое предусматривает ограничение размера грантов на реализацию молодежных бизнес-проектов 300 тысяч рублей, срок их окупаемости не должен превышать двух лет, а рентабельность не должна быть ниже десяти процентов.

Министр промышленности, ТЭК и ЖКХ Адиб Абергера представил проект постановления правительства, фиксирующего изменение стандартов, применяемых при определении прав граждан на получение субсидий по оплате жилого помещения и коммунальных услуг на 2009 год. Размер максимально допустимой доли расходов граждан на оплату этих расходов в совокупном доходе семьи снижен с 22 до 18 процентов.

По представлению министра труда и социального развития КБР Альберта Тюбеева правительство установило величину прожиточного минимума в республике за первый квартал в расчете на душу населения - 3834 рубля, для трудоспособного населения - 4090 рублей, пенсионеров - 3037 рублей, детей - 3680 рублей.

Министр образования и науки КБР Сафарби Шагапосов внес на рассмотрение проект постановления, определяющий размер и порядок распределения по районам субсидий, поступивших из федерального центра на внедрение комплексного проекта модернизации образования «Большая сумма субсидии составила 146 млн 260 тыс. рублей. Деньги будут распределены между муниципальными районами пропорционально количеству учащихся в городской местности и удвоенной их численности в сельской.

Правительством также была утверждена республиканская целевая программа «Развитие культуры в КБР на 2009-2012 годы» и принято постановление, регламентирующее организацию общественных работ в КБР. Андрей

Ярин озвучил некоторые приближенные расчеты, характеризующие рынок труда в КБР: «В республике на сегодняшний день около 25 тысяч безработных, с учетом сезонности на ширфа должна снизиться до 25 тысяч. Примерно 12-14 тысяч из них - домохозяйки в сельской местности, и, по большому счету, они безработным не являются, но с учетом специфики менталитета мы считаем нужным сохранить их в этой категории - пусть растут дети и получают соответствующие льготы. Остается 10-12 тысяч - это мужчины трудоспособного возраста. Мы можем им предложить 2600 вакансий, из них 1800 человек займем общественными работами, хотя бы летом. Остается пять-шесть тысяч человек, которым мы будем выплачивать «усиленное» пособие».

В заключение заседания Андрей Ярин выразил надежду на дальнейшее сотрудничество КБР Трехноу, возглавляющему Федеральную инспекцию КБР. Почетную грамоту Правительства КБР за организацию чемпионата и первенства России по кикбоксингу в г. Нальчике.

Опрос



Какая идея сегодня может объединить молодежь?

Джамбулат Гергоков, и.о. заместителя министра по информационным коммуникациям и делам молодежи КБР:
«Объединить молодежь может вера в свое государство и стремление к тому, чтобы наша страна заняла достойное место в мировом сообществе».

Хизир Калов, начальник отдела культуры администрации Эльбурского района:
«Необходимо создание молодежных общественных объединений и организаций, что в последнее время, к счастью, наблюдается. Что касается идей, которые могли бы объединить, то это, на мой взгляд, патриотизм и интернационализм. Молодежь должна проявлять инициативы, а старшее поколение - не подавлять их, а направлять и координировать».

Султан Магомед, начальник управления образования местной администрации Эльбурского района:
«Думаю, что идея, которая заключается в совместной деятельности. Возможности: фестивали, встречи, соревнования, молодежные слесы - это то, что объединяет молодежь».

Азамат Ллоев, член Молодежной палаты при Правительстве КБР, член Общественно-консультативного совета при Президенте КБР:
«Любая национальная идея должна носить консолидирующий характер и в своем случае не должна учитывать интересы отдельных народов или отдельных людей. Национальная идея - это некая аксиома, основными компонентами которой, к примеру, могут быть семья, образная команда страны по футболу, наше чудо России - Эльбурс, то есть все то, чем мы можем гордиться. Какие-то субъективные вещи в качестве национальных идей ни к чему хорошему не приводят».

Раиса Никитична, пенсионерка:
«На мой взгляд, проблема современной молодежи заключается в отсутствии интереса к тому, что происходит в стране. Идеи, которые существовали во времена нашей молодости, были уничтожены. Идея патриотизма, которая была, исчезла. Идея служения своей стране, идея патриотизма - самая значимая. И государство должно работать на воплощение этой идеи».

Салим Ахубаев, сотрудник кредитного отдела банка:
«Нам нужно ничего придумывать. И так все давно было: идея служения своей стране, идея патриотизма - самая значимая. И государство должно работать на воплощение этой идеи».

Алима Мурданова, ученица общеобразовательного класса:
«Пропанганда здорового образа жизни. Мне кажется, это должно стать национальной идеей, потому что идея здоровья - ничего нет».

Олег Борисов, программист:
«Идея завоевания всего золота на олимпийской Олимпиаде. Давайте объявим ее во всеуслышание и брошим государственные силы на реализацию такой идеи».

Лена Хагурова, предприниматель:
«Молодежь сегодня движет идея обогащения, которая диктует свои правила. И, на мой взгляд, не стоит бороться с ней, то, что позавидно всем на свете, стремится к материальному благополучию. Просто без этого человек беспомощен и малопроизводителен».

Али Давуров, студентка:
«Может быть, это звучит амбициозно, но все-таки идея сделать страну одной из ведущих в мире может объединить российскую молодежь. Я считаю, что для молодежи очень важно, чтобы бы страна развивалась. А это требует сил, энергии, талантов, которые, конечно же, у нас есть».

Ахмед Карагулов, сотрудник торгового центра «Дукан»:
«Идея патриотизма - качества, которые не раз спасали нас от больших бед».

Рита Холаева, домохозяйка:
«Я считаю, что самая лучшая идея объединить молодежь - на самом деле строгая регламентация в отношении молодежи, чтобы у них было быстрое развитие, две племянницы, и я даже боюсь мысли, что кого-то из них может коснуться болезнь».

Артем Хаширов, сотрудник коммерческой фирмы:
«Мне очень нравится идея вывести республику в лидеры по развитию экономики, например, по продолжительности жизни и благосостояния. Хотя вряд ли это под силу молодежи».

Виктор Ким, вахтер студенческого общежития:
«Не нужны никакие идеи. Сейчас самое главное - повернуться лицом к проблемам молодых семей, помочь им организовать достойное существование, чтобы могли поднимать детей в нормальных условиях. Тогда они вырастут хорошими людьми, а хорошие люди объединяет никакими идеями не надо. Они и так будут творить добро».

Азюр Темуев, сотрудник пансионата отдыха:
«Когда случается большая беда, люди удивительно быстро вспоминают, что живут в одной стране и не чужие друг другу. Тут же пропалает все ссорение и идея объединяться, чтобы бороться со злом. Но беда - это не идея, к счастью. Всех нас, в том числе и молодежь, наверное, может объединить идея безопасности собственной страны».

Тембулат Гонов, безработный:
«Не знаю. Степень сплоченности молодежи в решении своих проблем играет важную роль. Может, самая идея объединения может объединить молодежь».

Рагната Машукова, учитель музыки:
«Не уверена, можно ли это назвать идеей, но все-таки вера. Надо верить в то, что наступит хорошее времена и мы будем жить в мирной стране».

Лидия Ильина, сотрудница строительного управления:
«Почему-то приходит в голову - идея борьбы с терроризмом. Хотя это, скорее, прерогатива спецслужб и государства».

Мухамид Дохов, тренер детской спортивной школы:
«Консолидирующей идеей может стать патриотизм. Это хорошая идея, добрая. Что может быть лучше любви к родному краю и его прославлению?»

В республике открыт крупнейший в России автогородок



(Окончание. Начало на 1-й с.)
Инфраструктура схожа с улично-дорожной сетью города. Здесь есть 14 светофоров, 395 дорожных знаков, информационные щиты, электромобили. Помимо этого, установлены два железнодорожных переезда - регулируемый и нерегулируемый. Протяженность трассы превышает четыре километра.

В церемонии открытия автогородка приняли участие Президент КБР Арсен Канокос, Председатель Правительства Андрей Ярин, Председатель Парламента Ануар Чеченов, министр внутренних дел Юрий Томчак и заместитель начальника департамента по обеспечению безопасности движения МВД РФ Владимир Кузин.

В условиях обострения

проблем безопасности дорожного движения обучение детей грамотному поведению на дорогах обретает особую актуальность. Поэтому данному вопросу в последнее время уделяется возрастающее внимание и в стране, и в нашей республике. Сегодняшнее событие является тому убедительным подтверждением - подчеркнул Арсен Канокос.

В республике разработана специальная программа повышения безопасности дорожного движения, в рамках которой предусмотрено строительство центра по организации грамотного поведения на дорогах.

Председатель республики выразил уверенность, что детский автогородок, как и вся деятельность Республиканской юной инспекции автомобильной школы Министерства образования и науки КБР, сыграет важную роль в

повышении культуры поведения детей на дорогах. Он поблагодарил федеральный центр в лице начальника департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД России Виктора Кирьянова и присутствующих на церемонии заместителя начальника департамента, генерал-майора милиции Владимира Кузина и президента Ассоциации юных инспекторов автомобильных школ России Ольгу Никонцову за вклад в совершенствование системы обучения детей республиканскому грамотному поведению на дорогах.

Подражания детей с знаменательным событием также Ануар Чеченов и Владимир Кузин. Начальник УГИБДД МВД по КБР Арсен Кудиев вручил удостоверение 17 капитанам отрядов юных инспекторов движения.

Процесс

Начинается исследование доказательств

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Во второй части судебного заседания, где речь шла об установлении порядка исследования доказательств базы между обвинением и защитой, а также внутри адвокатской группы, возникли разногласия. Обвинение предлагало рассматривать дело по объектам вначале допросить потерпевших, затем свидетелей, потом исследовать письменные доказательства и взять показания у подсудимых. Часть адвокатов и подсудимых поддержала это предложение, другая, более многочисленная, считала: раз всем изменено организованное преступное сообщество и некоторые эпизоды взаимосвязаны, то

подсудимые должны быть допрошены после того, как обвинение представит свои аргументы по всем эпизодам уголовного дела. В итоге суд принял компромиссное решение: подсудимым, которые захотят сразу дать показания, предоставить такую возможность. Кто не пожелает - может дать показания после исследования всего дела. Было разъяснено, что на любом этапе судебного следствия подсудимые могут давать свои показания.

Это заседание так же, как и предыдущие, не обошлось без неожиданностей. Подсудимый Эдуард Миронов просил суд вызвать для свидетельских показаний бывшего министра ВД КБР

Хачима Шогенова. А Миронов ссылался на интервью, данное Х. Шогеновым одной из газет, где тот якобы заявил, что знает всю правду по делу. Подсудимый считал, что суду должны быть интересны сведения, которыми располагает бывший министр. Суд отказал в этой просьбе, отметив, что она не конкретна. «Если бы мы сказали, что этот человек был свидетелем какого-то определенного действия, тогда оснований для отклонения вашего ходатайства у суда не было бы», - пояснила председательствующая. Следующее заседание состоится 4 мая. На нем должны быть даны показания потерпевших.

В общественных организациях

От слов к делу

Татьяна УЛЬЯНОВА
Это, пожалуй, стало основным лейтмотивом IX пленума ФП КБР, рассмотревшего ситуацию в реальном секторе экономики республиканской экономики в условиях кризиса.

Судя по результатам оперативного просмотра материалов и анализа обращений населения, нарастают тревожные ожидания в связи с возможным падением уровня жизни, в том числе из-за роста цен и тарифов на коммунальные услуги, недостатком увеличением, а в некоторых отраслях и снижением уровня заработной платы.

Как отметил в своем выступлении заместитель председателя ФП Сергей Егуптошников, кризисные явления затронули нашу республику не только в южных регионах. В течение 2008 года в КБР сохранялась тенденция роста денежных доходов и заработной платы населения. За прошлый год номинальная средняя заработная плата составила 5903,5 рубля, а то же время реальная зарплата выросла лишь на 13 процентов за истекший год и всего на восемь в первом месяце 2009 года по сравнению с тем же периодом 2008 г. Задолженность по зарплате за два первых месяца этого года составила в республике 5,35 млн рублей, число официальных безработных увеличилось на 5,5 тыс. человек и достигло почти 30 тысяч. При этом число предприятий, где работникам находится под риском увольнения, интенсивно растет. Докладчик выразил надежду, что

принятая правительством республикой программа дополнительных антикризисных мер, предполагающая создание 1000 новых рабочих мест в рамках организации общественных работ и переобучения безработных граждан, будет способствовать стабилизации ситуации. Профсоюзы, со своей стороны, активизируют совместную работу с Гострудинспекцией РФ в КБР, Государственным комитетом республики по занятости населения и органами прокуратуры по проведению комплексных проверок соблюдения трудового законодательства.

Также действия уже сыграли положительную роль и в создании новых профсоюзных организаций. Как заметил в своем выступлении председатель рескома профсоюз работников строительства и промышленности строительных материалов Руслан Кухов, движение по вступлению в профсоюз началось снизу, без всякой агитации. Люди ощутили необходимость защиты своих прав на труд и достойную заработную плату в условиях жесткой конкуренции.

Участвовавший в работе пленума первый заместитель председа-

теля Правительства КБР Мурат Тхакалпиев осветил вопросы, связанные с банковской сферой и формированием республиканского бюджета. Подробно остановился он и на мерах по поддержке рынка труда, развития села и малого бизнеса. Оперативно откликнулся на руководителям профсоюзных организаций с просьбой жестко контролировать выплату заработной платы, а в фактах нарушения законодательства, особенно при переходе на новую систему оплаты труда бюджетников, сообщать в правительство.

Существенные замечания по совершенствованию взаимодействия социальных партнеров высказаны и вице-спикером Парламента КБР Натой Бозиевым. «У нас есть потенциал, который позволяет шире использовать, а мы готовы, как и прежде, конструктивно сотрудничать с вами», - обозначил он свою позицию.

Подводя итоги заседания, председатель ФП КБР Шикан Таов заявил, что в современных условиях недопустимо пересматривать в одностороннем порядке заключенные договоры, сокращать социальные выплаты, оказывать давление на профсоюзных активистов, отменяющих законные права и интересы трудящихся. Только социально ответственное поведение власти и бизнеса может стать залогом успешного преодоления кризиса. Организация профсоюзом всех уровней необходима для трудящихся негативных последствий экономического кризиса.

По результатам работы IX пленума ФП КБР принято постановление.

Вопрос-ответ

Материнский капитал в оплату кредита

«Могу ли я использовать материнский капитал для погашения банковского кредита?»
Здравствуйте! Я хотела бы узнать, можно ли использовать материнский капитал для погашения кредита в Сбербанке России. Я уже получила сертификат на материнский капитал, но не знаю, можно ли использовать его для погашения кредита. Спасибо за ответ.

И. Иванов, г. Нальчик:
Здравствуйте! Материнский капитал можно использовать для погашения кредита в Сбербанке России. Для этого необходимо обратиться в отделение Сбербанка по месту выдачи кредита. Вам нужно будет предоставить справку об остатке задолженности по кредиту, которые затем рассматриваются учреждениями Пенсионного фонда.

Использовать средства материнского капитала можно на оплату платежей по всем видам жилищных кредитов, полученных в отделении: «Ипотечный» и «Ипотечный-с». «Кредит на недвижимость», «Молодая семья». С учетом ежегодной компенсации по России на погашение кредита в Сбербанке материнского капитала составляет чуть меньше 300 000 руб. Эти средства могут быть использованы и на погашение кредита, полученного еще до рождения ребенка.

об остатке задолженности по кредиту, которые затем рассматриваются учреждениями Пенсионного фонда.

Использовать средства материнского капитала можно на оплату платежей по всем видам жилищных кредитов, полученных в отделении: «Ипотечный» и «Ипотечный-с». «Кредит на недвижимость», «Молодая семья». С учетом ежегодной компенсации по России на погашение кредита в Сбербанке материнского капитала составляет чуть меньше 300 000 руб. Эти средства могут быть использованы и на погашение кредита, полученного еще до рождения ребенка.

Использовать средства материнского капитала можно на оплату платежей по всем видам жилищных кредитов, полученных в отделении: «Ипотечный» и «Ипотечный-с». «Кредит на недвижимость», «Молодая семья». С учетом ежегодной компенсации по России на погашение кредита в Сбербанке материнского капитала составляет чуть меньше 300 000 руб. Эти средства могут быть использованы и на погашение кредита, полученного еще до рождения ребенка.



Фото: Эльмира Курбанова

Гран-при ФИДЕ

КАМСКИЙ С НОВА ПРОИГРАЛ

(Окончание. Начало на 1-й С.)



Фото: Андрей Емельянов

«Камский превосходитником трекерам вариант Винавера во французской защите, применил интересную схему расстановки фигур с конем на d5 (до него в получившейся позиции ставили коня на f5). После того, как белые стели пешку f7, черные фигуры вышли на удобные позиции и обрели всю свою мощь на оборону белого короля...»

«Спартак-Нальчик»

Мы верим в команду и ее тренера

Казбек КЛИШБИЕВ

В редакцию «КБП» пришло письмо, написанное болельщиками нальчикского «Спартака»:

«Это обращение вызвано сложившейся тяжелой турнирной ситуацией нашей команды. Да мы знаем, что нальчикский «Спартак» последнюю победу в премьер-лиге одержал в сентябре прошлого года, а на своем поле выигрывает еще раньше - в августе. Можно упомянуть игроков за редким невыразительным игром, но истинный болельщик придёт на стадион не только тогда, когда команда исправно набирает очки. Болельщик за команду надор с удвоенной энергией в тяжёлую минуту. Мы не можем понять тех, кто из-за серии неудач отвернулся от команды, распуская слухи о договорных матчах, обвиняет игроков в недостаточной самоотдаче».

Настоящий профессионал, сколько бы ему ни платили, будет выходить на поле ради собственного реноме. Спросите любого из приезжих футболистов, как он относится к Нальчику, и услышите, что ему здесь нравится. Каждый игрок хочет принести пользу «Спартаку-Нальчику», зарекомендовать себя с лучшей стороны для дальнейшего карьерного роста.

Культура

Весенние песни в Прохладном

Ирина БОГАЧЕВА

На фестивале «Прохладенская весна» прозвучало 50 народных песен, которые исполнили и пятилетние артисты, и люди почтенного возраста. Каждый из присутствующих ощутил, как крепки традиции наших отцов и дедов, связывающие разные поколения.

Лидерами стали художественные коллективы станции Солдатская и Екатериноградская. В различных номинациях особо отмечены народный хор и вокально-танцевальный ансамбль «Солдатская».

Восточные танцы для горянок



Фото: Елена Савельева

Впервые проведен в Нальчике конкурс «Огни Востока». Любительницы бальканского танца встретились в зале Дома культуры. Главным судьей конкурса президент Московской федерации восточного танца, судья международной категории ИО Алина Жанатаева поощрила коллектив «Астана» (художник Марина Алхасова) победил в разряде «группа».

Инициатор шоу, руководитель студии «Жади» Елена Позова подчеркнула, что нелгко было организовать первый конкурс. В силу менталитета местных жители не позволяют своим юным родственникам заниматься этим танцевальным направлением, и уж тем более участвовать в разного рода показах. На сцене конкурсанток нальчанок поддержали юные гости из других населенных пунктов Кабардино-Балкарии, а также ведущий из РСО-Алании и Ставропольского края.

Закон

Понесет наказание за ложный донос

К сожалению, нередко случаются, когда люди из мести, неприязненных отношений, стремления скрыть действительного преступника или отвести от себя ответственности невинно обвиняют человека. Гражданин К. обратился в милицию Чегемского района с заявлением о краже из его автомашины крупной суммы денег неизвестными лицами. Однако установлено, что денег там не было, а «пострадавший» обратился с заведомо ложным заявлением, чтобы создать проблемы сотрудникам УФСН КБР, которые доставили его в отдел за то, что он, находясь в нетрезвом виде, оскорбил их.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента выражают глубокое сожаление констатацию отбуда бухгалтерского учета и финансов Аппарата Парламента КБР ПАКОШ Савләне Владимировича в связи с кончиной матери КОБЫЛКИНОЙ (ПРОКОПЕНКО) Татьяны Федоровны.

Коллектив Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии выражает глубокие соболезнования родственникам и ремонт машин доценту ЧЕЧЕНОВУ Мухамеду Малимовичу по поводу смерти брата.

Глубоко скорбим по поводу кончины замечательного человека, ветерана МВД БЕКУЛОВА Абилия Хабаловича и выражаем искреннее соболезнование его жене БЕКУЛОВОЙ Нине Шамсудиновне.

Бокс

Золото и приз за волю к победе



Фото: Ирина Соловьева

Наталья КРИМЧИКЯ

Юные боксеры из Прохладенского района успешно выступили в Гарагах на международном турнире по боксу памяти заслуженного тренера Республики Абхазия В. Яялина. Представители спортивного клуба С. Карагаза «Велес-Спорт» провели по два боя и продемонстрировали высокое тактико-техническое мастерство.

Бой ребят стали победителями в своих весовых категориях, - рассказал тренер высшей категории, мастер спорта РФ Анзор Тамазов - Резуан Сантиков завершил финальный бой нокаутом в первом же раунде. Руслан Воробков выиграл оба боя по очкам с хорошим результатом. Алим Отаров также победил с явным преимуществом. Амир Ткачиджоев лишь в финале немного уступил противнику и стал вторым. Тем не менее за волю к победе им был удостоен специальный кубка.

Безопасность

Дисциплина нужна водителям и пешеходам

Ольга ТКАЧЕНКО

В здании «Ростехнадзора» состоялась встреча участников дорожного движения г. Нальчика и руководств УГИБДД МВД по КБР. Юные инспектора движения, воспитанники республиканской юношеской автомобильной школы Министерства образования и науки в игровой форме показали опытным водителям типичные ошибки, допускаемые участниками дорожного движения, и попросили учесть их жизни от трагедий на дороге.

Операция «Трактор»

С 21 по 30 апреля в Кабардино-Балкарии проводится профилактическая операция «Трактор».

Главная задача операции - обследование работниками ГИБДД предприятий и учреждений, имеющих в своем ведении тракторы. Обращается особое внимание на качество проведения профилактического и послеперейсового технического и медицинского контроля, наличие регистрационных знаков, технического талона, периодичности и порядка прохождения техосмотра, наличие у водителя удостоверения тракториста-машиниста, разрешающей отметки на право управления этими машинами, пугово-го листа.

Ваше право

Частным охранникам доступ к оружию ограничен

«Разрешено ли частному охраннику, имеющему лицензию на охранную деятельность, выполняющему услуги по охране в индивидуальном порядке (вне охраняемого предприятия) иметь в личном пользовании огнестрельное оружие?»

Аслан К. г. Нальчик». Татьяна ХАМУКОВА, адвокат. Мнение, что российский частный охранник имеет право в свободное от работы время подрабатывать, выполняя частные услуги с использованием своего служебного оружия, глубоко ошибочно. Его можно объяснить лишь абсолютным незнанием Закона РФ «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации».

Зам. главного редактора Фатима Бозиева. Редакционная коллегия С. Мезова (гл. редактор), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышеков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: редактор - дежурный редактор; О. Хочуева - зам. ответственного секретаря; О. Бекмурзаева, Н. Парандина - корректоры. Тираж - 11560 экз. Заказ - № 1281. Индекс - 51530. Врем подписания номера по графику - 18.00. Продажи - 20.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР - 76-01-28, по г.о. Нальчик - 76-01-10. За организационную продажу газеты в розницу несет ответственность АО «Роспочта» КБР. Тел. 42-69-34.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 14 ИЮНЯ 1994 ГОДА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ ПО ЗАЩИТЕ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ. Регистрационный номер - П 0003.